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Sitmulazione del Test d’'amamissione

1. Durante una partita di baseball il battitore colpisce la pallina
imprimendole una velocita di 25 m/s, questa ricade a terra dopo un

volo di 2,5 s.
Che angolo di lancio a > 0 ha impresso il giocatore su di essa?

A) 45°
B) 70°
] 307
D) 20°
E) Nessuna delle precedenti
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Simulazione del Test d’'amewmissione

Si consideri I'unico punto in cui Vy=0, ossia il punto di massima altezza
del moto parabolico:

- perlalegge di velocita: -gxt+V,, =Vy=0 da cuirisulta 1=V, /g
| che nel caso del nostro moto € 2,5/2 (per simmetria):
~ Vo,/9=5/4 (ossia 1,25s)

- Poiché per definizione Vo, =VoXsena si ha sena=12,5/25="

Quindi L'angolo di lancio e di 30°. Y& v,=vosing- gt

oy
La risposta corretta € la C. g

0 Vo cost)
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

1. Durante una partita di baseball il battitore colpisce la pallina imprimendole
una velocita di 25 m/s, questa ricade a terra dopo un volo di 2,5 s.
Che angolo di lancio a > 0 ha impresso il giocatore su di essa?

A) 45°
B) 70°
) 30"
D) 20°
E] Nessuna delle precedenti

Studenti ¢ Prof di Medicina Uniti Per




Sitmulazione del Test d’'amamissione

2. Una moto passa affianco a un Autogrill a una velocita costante v
— 36 Km/h. Esattamente in quell'istante una macchina che era li
ferma, inizia ad accelerare per immettersi nella strada con
accelerazione costante ¢ = 5 m/s?.

Sapendo che si muove nella stessa direzione della moto, si
determini con che velocita e dopo quanti metri dall’autogrill la
macchina compie il sorpasso.

A)v=20m/s; Ax=40m
B)v=10m/s; Ax=20m
C) v=54Km/h;, Ax =40m
D)v=72Km/h;, Ax =20m
E)v=20m[s: Ax=10m
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Stmulazione del Test d’'amemissione

| due viaggiatori si froveranno nel punto di sorpasso dopo aver percorso lo
stesso spazio a una distanza DX dall’ Autogirill. Si tratta di cercare quindi qual
e il punto tale per cuii due mezzi hanno percorso la stessa distanza nello
stesso tempo.

Dalla legge oraria del moto sappiamo che:
S moto=Vmoto*t (moto uniforme)
e Smacchina="%*a*? (legge oraria del moto uniformemente accelerato)

Essendo le distanze percorse uguali nel punto di sorpasso, si eguagliano le
due equazioni e si divide ambo i memobri per il tempo ottenendo:

Vmoto='2*a*t da cui si trova t=(2*Vmoto)/a

Applicando la legge oraria per la macchina si frova:
Smacchina="*a*(2*Vmoto)Z/a2=40m

Applicando la legge della velocita:
Vmacchina=a*t=2*Vmoto=72Km/h=20m/s

La risposta A e quindi I'unica a fornire entrambe le variabili corrette.
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

2. Una moto passa affianco a un Autogrill a una velocita costante
v = 36 Km/h. Esattamente in quell'istante una macchina che era li
ferma, inizia ad accelerare per immettersi nella strada con
accelerazione costante a¢ = 5 m/s?.

Sapendo che si muove nella stessa direzione della moto, si
determini con che velocita e dopo quanti metri dall’autogrill la
macchina compie il sorpasso.

A)v=20m/s; Ax=40m
B)v=10m/s; Ax=20m
C) v=54Km/h, Ax =40m
D)v=72Km/h; Ax =20m
E)v=20m/s; Ax=10m
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Stmulazione del Test d’'amemissione

3. Un cubetto di legno, con volume V = 0,0005 m?> e densita

d = 600 Kg/m3, galleggia in una bacinella piena d’acqua.
Calcolare il volume V; della parte immersa del cubetio.

A) 0,00030 m3
B) 0,00007 m?
C) 0,00011 m3
D) 0,00045 m?3
E) 0,00003 m3
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Simulazione del Test d'ammissione

Uguagliando la Spinta di Archimede con la Forza Peso si oftiene la condizione

di galleggiamento di un corpo: V immerso d Corpo
V totale d liquido

grave di densita pc

volume totale V'

volume imm

liquido di densita pr,
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Stmulazione del Test d’'amemissione

3. Un cubetto di legno, con volume V = 0,0005 m?> e densita

d = 600 Kg/m3, galleggia in una bacinella piena d’acqua.
Calcolare il volume V; della parte immersa del cubetio.

A) 0,00030 m3
B) 0,00007 m?
C) 0,00011 m3
3
3

D) 0,00045 m
E) 0,00003 m
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Simulazione del Test d'ammissione

4. A che pressione si trova un sub che nuota a 40 m di profondita
in un lago di acqua dolce?

A) 4 atm

B) 380 cmHg

C) 4,0-10° Pa

D) 3040 mmHg

E) 38-10° newton/m?
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Sitmulazione del Test d’'amawmissione

Ogni 10 m di profondita, la pressione esercitata sul corpo dalla
colonna di acqua sovrastante aumenta di 100000Pa

P,= Pg+ dgh
Po= 1 atm(pressione atmosferica sul livello mare)
P = dgcqua@h = (1000 Kg/m?3) (10 m/s?)(10m) = 10° Pa=1Barr

P =Py + dghgom= TAtm + 4 10° Pa =5Barr=5Atm
Ma 5 atm =5 - 760mmHg = 3800 mmHg = 380 cmHg

La risposta esatta € quindi la B.
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Simulazione del Test d'ammissione

4. A che pressione si trova un sub che nuota a 40 m di profondita
in un lago di acqua dolce?

A) 4 atm

B) 380 cmHg

C) 4,0-10° Pa

D) 3040 mmHg

E) 38-10° newton/m?
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Stmulazione del Test d’'amemissione

5. Una macchina di Carnot lavora tra le temperature di 27°C e
127 L=
Se la temperatura della sorgente calda aumenta di 100 °C,
quanto vale in percentuale il nuovo rendimento rispetto a prima?

Al 160%
B 62,5%
C) 112%
D) 190%
F) 125%
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Stmulazione del Test d’'amemissione

Per calcolare il rendimento di una macchina di Carnot bisogna applicare la
formulan=1-=T;/T. (dove T; € la temperatura della sorgente fredda e T,
quella della sorgente calda).

La temperatura va espressa in gradi Kelvin.

Quindi il rendimento iniziale e n=1-300K /400K =0,25,
. menftre il rendimento finale e n' = 1 - 300K / 500K = 0,40.

Per calcolare il rapporto percentuale basta impostare una proporzione:

0,40:0,25 = x: 100, da cui si otfiene x = 160 %.

La risposta corretta € quindi la A.
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Stmulazione del Test d’'amemissione

5. Una macchina di Carnot lavora tra le temperature di 27°C e
127 L=
Se la temperatura della sorgente calda aumenta di 100 °C,
quanto vale in percentuale il nuovo rendimento rispetto a prima?

A) 160%
B) 62,5%
C) 112%
D) 190%
F) 125%

Studenti ¢ Prof di Medicina Uniti Per




Sitmulazione del Test d’'amawmissione

6. Un gas compie un’espansione isoterma seguita da un’espansione isobara.
Si puo affermare che:

A) Il gas ha solo assorbito energia e non ne ha ceduta in alcun modo

B) Il calore fotale assorbito € uguale a “AU - (lavoro isofermo) - (lavoro isobaro)”
“C) Il gas ha svolto piu lavoro nella frasformazione isobara che in quella isoterma
D) AU=0

E) Il calore totale assorbito € uguale a “AU + (lavoro isotermo) + (lavoro isobaro)”
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Stmulazione del Test d’'amemissione

La D e falsa in quanto I'energia inferna U rimane invariata solo durante la frasformazione
isoterma (dal momento che U € un valore che dipende solo dalla tfemperatura).

La A e falsa in quanto il gas cede energia sotto forma di lavoro in tutte e due le
frasformazioni.

La C e falsa in guanto non si puo sapere quando e stato svolto piu lavoro senza dati.

Per.capire se la risposta € la E o la B bisogna applicare il primo principio della
termodinamica: AU = Q,s-W dove AU € la variazione di energia interna, Q,; il calore
assorbito, W il lavoro svolto.

Durante l'isoterma I'energia inferna non cambia quindi AU =0= Q- W. da cui Qs =W
Nell'isobara abbiamo variazione di U, quindi da AU’ = Q' = W’ offeniamo Q' = AU’ + W’

I calore totale assorbito € Qror = Qas + Q'as =W + AU’ + W',
ovvero AU + lavoro isotermo + lavoro isobaro.

La risposta corretta € quindi la E.
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Sitmulazione del Test d’'amawmissione

6. Un gas compie un’espansione isoterma seguita da un’espansione isobara.
Si puo affermare che:

A) Il gas ha solo assorbito energia e non ne ha ceduta in alcun modo

B) Il calore fotale assorbito € uguale a “AU - (lavoro isofermo) - (lavoro isobaro)”
“C) Il gas ha svolto piu lavoro nella frasformazione isobara che in quella isoterma
D) AU=0

E) Il calore totale assorbito € uguale a “AU + (lavoro isotermo) + (lavoro isobaro)”
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

7. Un protone si muove fra i punti A e B di un campo eletirico
uniforme, posti sulla stessa linea di campo e distanti tra loro 20 cm.
In A il potenziale vale 12V, in B vale 8 V.
Calcolare l'intensita del campo elettrico.

A) 0,2V/m
B) 20V /m
C) 1V/m
D) 100V/m
E) 10V/m
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Simulazione del Test d'ammissione

Il protone si muove da a A a B, ossia da dove il potenziale e
maggiore a dove € minore:

-AV=V; -V ,=-Exd

(si tfratta infatti di un campo uniforme, per cui possiamo immaginare
che si fratti di un condensatore).

8V-12V=-Ex0,2m da cui E=4/0,2=20V/m

La Risposta B € dunque corretta.




Sitmulazione del Test d’'amamissione

7. Un protone si muove fra i punti A e B di un campo eletirico
uniforme, posti sulla stessa linea di campo e distanti tra loro 20 cm.
In A il potenziale vale 12V, in B vale 8 V.
Calcolare l'intensita del campo elettrico.

A) 0,2V/m
B) 20V /m
C) 1V/m
D) 100V/m
E) 10V/m
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

8. Una molla attaccata a una parete ha una lunghezza a riposo di
5 cm. Quando alle estremita della molla sono presenti due cariche
q = +5-107°C, la lunghezza della molla & di 10 cm.

T
g Usando la costante di Coulomb K =9 - 10° N;‘ :

costante elastica della molla.

trovare la

A) 450 N/m

F) 180 N/m

C) 0,5-107¢ N/m
D)9N/m

E) 90 N/m

Studenti ¢ Prof di Medicina Uniti Per




Simulazione del Test d’'amewmissione

Lo= 5cm

Lf= 10cm

Affinche la molla sia in equilibrio : Fgqstica = FE
K * q2
d?2
9% 107 * (5 * 1076)?
Kelastica = (5 * 10_2 % (10 & 10_2)2)

Kelastica AL =

N
= 450—
m

La risposta corretta e quindi la A.
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

8. Una molla attaccata a una parete ha una lunghezza a riposo di
5 cm. Quando alle estremita della molla sono presenti due cariche
q = +5-107°C, la lunghezza della molla & di 10 cm.

T
g Usando la costante di Coulomb K =9 - 10° N;‘ :

costante elastica della molla.

trovare la

A) 450 N/m

F) 180 N/m

C) 0,5-107¢ N/m
D)9N/m

E) 90 N/m
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

9. Tre masse m; m;e mg3, sono collegate mediante una fune che
passa sopra una carrucola priva di attriti € con massa
trascurabile. La massa m, sale e le masse m, € m3; scendono con
velocita costante.

Sapendo che m; hauna massa di 8,7 Kg e che m, pesa 19,6 N,
qual e la massa di m5?

A) 283 kg
B) 109 kg
C) 10,7 kg
D) 6,7 kg
E) 9kg
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Stmulazione del Test d’'amemissione

Nel testo & specificato che la velocita delle masse e costante: cio
implica che la risultante delle forza agenti sul sistema sia pari a zero.
Affinché cio sia possibile, il peso applicato alle due estremita della
corda deve essere |o stesso, da cui m=m,+ma.

19,6 kg
9,8 N/kg

Quindi m; =m,-m,=8,7kg — = 6,7 kg

La risposta corretta e la D.
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

9. Tre masse m; m;e mg3, sono collegate mediante una fune che
passa sopra una carrucola priva di attriti € con massa
trascurabile. La massa m, sale e le masse m, € m3; scendono con
velocita costante.

Sapendo che m; hauna massa di 8,7 Kg e che m, pesa 19,6 N,
qual e la massa di m5?

A) 283 kg
B) 109 kg
C) 10,7 kg

D) 6,7 kg
E) 9kg
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

10.Un’asta di 1000 grammi e sospesa al soffito per mezzo di due molle
disposte in parallelo, entrambe con costante elastica pari a 50N/m e

lunghezza a riposo di 40 cm. L'asta viene poi tirata verso il basso in
modo che le due molle diventino lunghe 60 cm.

Con quale accelerazione iniziera a muoversi I'asta una volta rilasciata?
(si supponga g = 9,8 m/s?)

A) 11,8 m/s?
B) 10,2 m/s?
C) 5m/s?
D) 18,4 m/s?
E) 16 m/s?
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Sitmulazione del Test d’'amawmissione

Sull’asta agiscono fre forze:

La forza-peso mg diretta verso il basso;

La forza di richiamo elastica - keq X (dove ke, indica
la «costanfe elastica equivalenten che tiene conto
del conftribuito delle costanti di entrambe le molle) AT

K1

ﬂ,ﬁ
-

diretta verso |'alto; ]
La forza ma con cui l'asta viene firata verso il basso,
uguale e opposta alla forza con cui I'asta sara poi Fr

richiamarta verso I'alto.
Prima che I'asta venga rilasciata, cioe in condizioni di equilibrio, & possibile scrivere
la seguente equazione: ma-k, x+mg=0 dacui ma=-mg+k,x e

-1 kg+9,8m/s*+20 N
1kg

La costante elastica equivalente, essendo le molle disposte in parallelo, e data

dalla somma delle singole costanti. Infatti, se sul sistema agissero soltanto la

forza-peso e la forza di richiamo elastica, potremmo scrivere mg = k; x; + k, x, e,

essendo l'allungamento uguale per entrambe le molle (x; = x;), I'equazione

diventerebbe mg = (k; +k;) x = kgq X

a= (-mg+k,x)/m= =10,2 m/s?

La risposta corretta € la B.
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

10.Un’asta di 1000 grammi e sospesa al soffito per mezzo di due molle
disposte in parallelo, entrambe con costante elastica pari a 50N/m e

lunghezza a riposo di 40 cm. L'asta viene poi tirata verso il basso in
modo che le due molle diventino lunghe 60 cm.

Con quale accelerazione iniziera a muoversi I'asta una volta rilasciata?
(si supponga g = 9,8 m/s?)

A) 11,8 m/s?
B) 10,2 m/s?
C) 5m/s?
D) 18,4 m/s?
E) 16 m/s?
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

11.Un carico di massa 90 kg si trova in un ascensore. L'ascensore ha
un'accelerazione iniziale di 1 m/s?, poi procede con velocita costante.
Quanto valgono, nel sistema ascensore, la forza con cui il carico e

atiratto verso il basso mentre I'ascensore accelera verso I'alto e mentre
I'ascensore sale a velocita costante?

Arrotondare I'accelerazione di gravita a 10 m/s?.

A) 900 N; 1000 N

B) 90 N;990 N

C) 900 N in entrambi i casi
D) 810 N;900 N

E) 990 N;900 N
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Simulazione del Test d’'amewmissione

Una massa trasportata su un ascensore, al momento dell'accelerazione iniziale
(cosi come durante la decelerazione finale), subisce I'effetto di una forza

apparente.

Nel Caso dell’accelerazione y TA
iniziale, essa ha stessa direzione e <
«verso della forza peso, quindi il suo
effetto andra a sommarsi al
prodoffo m*g.

Durante Ila salita, essendo Id
velocita costante, agisce
unicamente la forza peso.

¥ s

"R

F= m*(g+a)= 90 kg* 11 m/s2= 990 N osservatore in
sistema inerziale

|

La risposta corretta € la E.
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

11.Un carico di massa 90 kg si trova in un ascensore. L'ascensore ha
un'accelerazione iniziale di 1 m/s?, poi procede con velocita costante.
Quanto valgono, nel sistema ascensore, la forza con cui il carico e

atiratto verso il basso mentre I'ascensore accelera verso I'alto e mentre
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Stmulazione del Test d’'amemissione

12.Si consideri il circuito rappresentato a lato con i seguenti dati: Rg,
=21 REF =3 i), R1 = Rz = &1}, R3 = Z §}, cOn Rl-‘ Rz, e R3 nominate
dall’alto in basso tra i nodi C e D.

Si calcoli la tensione che deve essere erogata dal generatore per
avere una corrente i = 2,5 A.

A) 10V R,
B) 15V ——VN—
£) 27V Ii—fwv—I
B C R D E
D) 2,4V *—N’F;f;r ’
E) 0,42V ¢ R,
. AN\ ——s REF?
A +] 1= F
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Stmulazione del Test d’'amemissione

Calcoliamo innanzitutto la resistenza equivalente del circuito, considerando in primo luogo le

resistenze 1, 2 e 3, poiché sono poste in parallelo tra loro. Applichiamo la formula per le

. T 1 1 1 1
resistenze in parallelo, ovvero — Req R_1 - — » + —. Otteniamo quindi che T b
4
Iﬁ ovvero RCD = 1 .0.
Ora consideriamo le resistenze in serie, la resistenza R,

equivalente in tutto il circuito si potra calcolare con la formula

ATATAY;
Req = Rgc+Rep + Rep, Quindi Ru =20+ 10430 =6Q. .“_«/WJ‘ R ID_TE

Applicando la prima legge di Ohm AV =R-i possiamo . AAA, !  Re

calcolare la tensione necessaria per avere lintensita di
corrente desiderata: AV =60:-25A4A=15V. . 1

>
+
1

T

“La risposta esatta & la B.
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Stmulazione del Test d’'amemissione

12.Si consideri il circuito rappresentato a lato con i seguenti dati: Rg,
=21 REF =3 i), R1 = Rz = &1}, R3 = Z §}, cOn Rl-‘ Rz, e R3 nominate
dall’alto in basso tra i nodi C e D.

Si calcoli la tensione che deve essere erogata dal generatore per
avere una corrente i = 2,5 A.

A) 10V R,
B) 15V ——VN—
£) 27V Ii—fwv—I
B C R D E
D) 2,4V *—N’F;f;r ’
E) 0,42V ¢ R,
. AN\ ——s REF?
A +] 1= F

Studenti ¢ Prof di Medicina Uniti Per




Sitmulazione del Test d’'amamissione

13.Si considerino dei fili percorsi da una corrente i in modo tale che,
come indicato in figura, A e C abbiano il vettore 7 entrante nel
piano del foglio e B abbia il vettore con verso uscente.
| punti A, B e C individuano i vertici di un triangolo isoscele,

L rettangolo in B, con AB = BC = 1m.

Sapendocheiy =i, =7A ig=14Aepuy=4m-10"7(T-m)/A, si
calcolino modulo, verso e direzione del campo magnetico B
risultante nel punto medio M della diagonale AB.

A) 40-10~7 7, con direzione e verso direttida A a C
B) 40-10~7 7, con direzione e verso direttida M a B
C) 20-10~7 7, con direzione e verso direttfida C a A
D) 40-10~7 7, con direzione e verso direttida C a A
E) 20-1077 7, con direzione e verso diretti da B a M
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Stmulazione del Test d'amamissione

Un filo rettilineo percorso da corrente genera un campo magnetico giacente su un piano
perpendicolare al filo stesso, con linee di campo che sono circonferenze concentriche
attorno ad esso. Il verso delle linee di campo & legato al verso della corrente dalla regola

della mano destra. L'intensita del campo magnetico generato & data dalla legge di Biot-

B _ Mol
Savart: B = —-
21T
A
In verde abbiamo il vettore del campo
generato dalla corrente in A, in rosso
- ‘ " quello di B e in blu quello in C.

2
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Sitmulazione del Test d’'amawmissione

Poicheé nei fili A e C la corrente e uguale, il campo magnetico generato sara identico
in modulo; sara uguale anche la direzione, dal momento che il punto M giace sulla
retta congiungente i due punti. L'unica differenza tra i due vettori consiste nel verso,
che sara opposto, quindi la loro somma sara nulla e potremo considerare come
unirfo vettore rilevante per il nostro esercizio il campo magnetico generato dalla

corrente nel filo B.

-

— 41?-10—7TTm 14 A

Questa sara paria By = =40-107T " ®,

21 1mr\,f§
2

La direzione sara perpendicolare al segmento BM (perché il campo magnetico ha \M
linee di forza che formano circonferenze quindi dovremo cercare la tangente) e il i

verso sara dato dalla regola della mano destra, quindi da M verso A.

La ri'spdsta esatta & quindi la D.
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

13.Si considerino dei fili percorsi da una corrente i in modo tale che,
come indicato in figura, A e C abbiano il vettore 7 entrante nel
piano del foglio e B abbia il vettore con verso uscente.
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A) 40-10~7 7, con direzione e verso direttida A a C
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E) 20-1077 7, con direzione e verso diretti da B a M
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Stmulazione del Test d’'amemissione

14.1l valore del flusso di campo magnetico generato da una calamita
aftraverso una superficie gaussiana chiusa e sempre nullo, questo perche:

A) La calamita é elettricamente neutra
. B) Non esistono linee di campo magnetico
C) Il flusso viene schermato dalla superficie gaussiana
D) Non esistono monopoli magnetici
E) Il campo e sempre perpendicolare alla superficie
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Stmulazione del Test d’'amemissione

A) La carica di un oggetto che non e in moto non influisce sul flusso di campo
magnetico da esso generato

B) Le linee di campo magnetico sono dei simboli che si usano per descrivere il
vettore flusso magnetico in funzione della posizione

C) La superficie gaussiana non ha potere schermante, infatti & una struttura
matematica, teorica e arbitraria.

D) L'inesistenza di monopoli magnetici fa si che tutte le linee di campo arbitrarie che
escono dal polo Nord di un magnete convergano necessariamente nel polo sud,
determinando un annullamento complessivo della sommatoria dei prodotti scalari
infinitesimi tra vettori campo elettrico e vettori area, ossia appunto la definizione
di flusso.

E) Come si evince dall'immagine, le linee di campo non sono necessariamente
perpendicolari a una qualsiasi superficie gaussiana arbitraria.

L. — —ty —

® (B|- Zl BXA S, = ):l BAS costt

La risposta corretta e la D.
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Stmulazione del Test d’'amemissione

14.1l valore del flusso di campo magnetico generato da una calamita
aftraverso una superficie gaussiana chiusa e sempre nullo, questo perche:

A) La calamita é elettricamente neutra
. B) Non esistono linee di campo magnetico
C) Il flusso viene schermato dalla superficie gaussiana
D) Non esistono monopoli magnetici
E) Il campo e sempre perpendicolare alla superficie
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Simulazione del Test d'ammissione

15.La pressione di un gas dimezza a volume costante.
Qual e la temperatura finale se quella iniziale era di 25 °C?

A) 125°C
B) —60°C
€) 50°C
D) 149K
E) 84K
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Stmulazione del Test d’'amemissione

Dall’equazione di stato dei gas perfetti, P-V=n-R-T, si

PV

ricava che T=——
n-R’

Trasformiamo la temperatura, che nei dati e espressa
g in gradi °C, in gradi K: T=(25+273)=289K.

Nella situazione finale abbiamo Pf=§Pf e Vf=Vi.

’P:v;

—Ti —298==149K.

Dunque Tf= 2

La risposta corretta € la D.
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Simulazione del Test d'ammissione

15.La pressione di un gas dimezza a volume costante.
Qual e la temperatura finale se quella iniziale era di 25 °C?

A) 12,5°C
B) —60°C
C) 50°C
D) 149K
E) 84K
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

16.Un’automobile avente ruote con diametro 50 cm corre su di una
pista circolare avente raggio 100 m. L'albero motore gira a velocita

- L 5‘0
angolare uniforme e ha una frequenza di EHZ.

y Supponendo che non vi siano scorrimenti tra le ruote e la pistq,
quanto tempo impieghera la macchina a fare 5 giri della pista?

A) 100s
B) 60s

C) 80mrs
D) 120 s
E) 40m s
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Sitmulazione del Test d’'amawmissione

- Si deve dividere il diametro a meta per avere il raggio r=0,5/2=0,25m
- Sifrova w=2mrf=50rad/s

- La velocita tangenziale delle ruote € quella dell’auto
V=wxr=50x0,25=12,5m/s

- Lunghezza della Pista L=2mR=2001 metri

- Quindi dalla definizione di velocita:
il tempo per un giro & t=L/V=2001T /12,5=16TT 5

- Da cuiil tempo per fare 5 giri: T=5x161T =8011

La risposta corretta € la C.
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

16.Un’automobile avente ruote con diametro 50 cm corre su di una
pista circolare avente raggio 100 m. L'albero motore gira a velocita

- L 5‘0
angolare uniforme e ha una frequenza di EHZ.

y Supponendo che non vi siano scorrimenti tra le ruote e la pistq,
quanto tempo impieghera la macchina a fare 5 giri della pista?

A) 100 s
B) 60 s

C) 80m s
D) 120 s
E) 40m s
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Stmulazione del Test d’'amemissione

17.Un cilindro di altezza h., raggio r. e densita d. < dy,o. galleggia in

acqua. A un certo punto viene spinto verso il basso, fatto sprofondare

di una quota Al senza essere immerso completamente e poi lasciato.
Quale delle seguenti affermazioni sul moto dell’'oggetto & FALSA?

A) La frequenza cala al decrescere di d,
B) I'energia accumulata dal sistema & direttamente proporzionale a Al?

C) la forza esercitata nella spinta & diretffamente proporzionale Al
D) Il periodo di oscillazione aumenta con I'aumentare di d.
E) Il mofo compiuto dal cilindro € armonico
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Stmulazione del Test d’'amemissione

Immaginando che all’equilibrio tutte le forze si annullino (forza peso e forza di
Archimede), sl puo pensare |a forza risultante iniziale nulla.
Inoltre per la legge di Archimede:
AF=dgAV
Ed essendo la forza iniziale nulla si ha:
F=dgAV=dgrr?Al
Proprio come una Molla si ha una diretta proporzionalita tra la forza applicata e
I'allontanamento dal punto di equilibrio (risposta C vera).
In guesto caso quella che per la molla era la K, 4siicq € data da K=dgrr? da cui si
frova I'energia “elastica’™:
E="2*K*Al? (risposta B vera)
Proprio come una molla anche il sistema considerato ha forza e quindi anche

accelerazione proporzionale all’allontanamento dal punto di equilibrio Al, per cui
si fratta di un moto armonico (risposta E vera) la cui costante di moto &:

a/AlI=(dp0g)/ (de*hioi)
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Stmulazione del Test d’'amemissione

da cui si puo ricavare una formula per il periodo:
T=21V(d*hior) /(dnoog)

Da cui si evince che il periodo cresce al crescere della densita del cilindro
(risposta D verq).

In realta si poteva dedurre anche in modo piu semplice:

Le affermazioni riportate in A e D sono antitetiche perche frequenza e periodo
sono I'uno il reciproco dell’altro e dungue una € vera e I'altra & falsa
necessariamente.

Inolire pensando che un aumento della densita e direttamente proporzionale
a un aumento della massa (a parita di volume) e considerando la relazione
F=ma si osserva che I'accelerazione si riduce.

Cio comporta inevitabilmente un aumento del periodo.

Da entrambi i ragionamenti si evince che la risposta A e falsa.
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

17.Un cilindro di altezza h., raggio r. e densita d. < dy,o. galleggia in

acqua. A un certo punto viene spinto verso il basso, fatto sprofondare

di una quota Al senza essere immerso completamente e poi lasciato.
Quale delle seguenti affermazioni sul moto dell’'oggetto & FALSA?

A) La frequenza cala al decrescere di d,
B) I'energia accumulata dal sistema & direttamente proporzionale a Al?

C) la forza esercitata nella spinta & diretffamente proporzionale Al
D) Il periodo di oscillazione aumenta con I'aumentare di d.
E) Il mofo compiuto dal cilindro € armonico
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

18. All'interno di un contenitore metallico di forma cilindrica avente raggio
interno r = 1 m e altezza h = 2 m, viene posta una carica Q = 1 C.
Quale/i delle seguenti affermazioni €/sono corretta/e?

1) Il campo elettrico si annulla fuori dal contenitore

¢ 2) La parete esterna del contenitore si carica di un valore pari alla carica

posta all’interno

3) La densita superficiale di carica indotta nelle pareti interne del
contenitore vale:

_ R 2
p—-i—ﬁnl.'j‘/m

A) Solola 2
B) Solola 3
Cllalela3
P)laZ2elal
E) Tutte
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Stmulazione del Test d'amamissione

Essendo il campo intferno a un conduttore sempre uguale a zero,
se si immagina di applicare il feorema di Gauss al contenitore

si offiene che nella parete intferna viene indotta una carica di
modulo pari a quella inferna ma segno opposto, per cui:
p=-1/6m C/m2essendo Area=2mr2+21rh

Come si puo concludere per conservazione della

- carica, le pareti esterne del conduttore saranno indotte
con Q=1C, che generera un campo elettrico fuori dal contenitore

R La risposta corretta € la A.
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

18. All'interno di un contenitore metallico di forma cilindrica avente raggio
interno r = 1 m e altezza h = 2 m, viene posta una carica Q = 1 C.
Quale/i delle seguenti affermazioni €/sono corretta/e?

1) Il campo elettrico si annulla fuori dal contenitore

¢ 2) La parete esterna del contenitore si carica di un valore pari alla carica

posta all’interno

3) La densita superficiale di carica indotta nelle pareti interne del
contenitore vale:

_ R 2
p—-i—ﬁnl.'j‘/m

A) Solola 2
B) Solola 3
Cllalela3
P)laZ2elal
E) Tutte

Studenti ¢ Prof di Medicina Uniti Per




Sitmulazione del Test d’'amamissione

19.Con quale forza si attraggono le armature di un condensatore (a
facce piane e parallele) avente capacita € =3 F e collegato a
una pila di fem = 10 V, sapendo che la loro distanza e d = 50 cm?

A) 60N
B) 600 N
C) 6N
D) 3N
E) 300 N
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Sitmulazione del Test d’'amawmissione

Le armature si attraggono perché hanno delle cariche opposte sulla
loro superficie:

Dalla definizione di campo elettrico si ha: F=gE
dove per determinare la forza di interazione fra le due si considerano:
la carica di una di esse (ossia quella del condensatore)

Pt - Ilcampo generato dall’altra che € meta di quello totale del
condensatore

e ricordando Q=C*AV ed E=AV /dgmature
si offiene:
F=C*AV?2 /2d=300N

HQ

ossia la risposta E.
+

L

Q

L+ +

L
LU
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

19.Con quale forza si attraggono le armature di un condensatore (a
facce piane e parallele) avente capacita € =3 F e collegato a
una pila di fem = 10 V, sapendo che la loro distanza e d = 50 cm?

A) 60N
B) 600 N
C) 6N
D) 3N
E) 300N
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Simulazione del Test d'ammissione

20.Una cisterna piena di acqua alta 25 m ha un piccolo foro alla base.
La velocita con cui il liquido fuoriesce e pari a:

A) 312 Km/h
B) 62 Km/h
C) 22,15 m/s?
D) 490,5m/s
E) 22,15m/s
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Simulazione del Test d'ammissione

Teorema di Torricelli: v = (2hg)*

€ pari alla velocitd con cui giunge a terra un grave lasciato cadere da
un’'altezza h

Dim. con Teorema di Bernoulli
P+ dgh+ 2 dv;2 = py+ dgh, + V2 dvy?

. con:pi=py; h=26m v,=0 h,=0
— V2= (Zhgll’é



Stmulazione del Test d’'amemissione

Oppure...

- Si puo fare in piccolo esperimento mentale immaginando di mettere una
cannuccia che connetta la superficie superiore dell’acqua della cisterna
con il foro inferiore

- In tal caso la Velocita di uscita non cambia rispetto alla situazione iniziale,
" ma la situazione diventa parametrizzabile con un analisi energetica

- Infatti Li=Ls, =mgAh e contemporaneamente L;=1/2m(V-V7) e
dall'uguaglianza fra i due siricava la formula risolvente:

V=(2hg)*%=[2(25m)(9.81m/s?)]'/2=22,15m/s
. S Pa
La risposta correfta e quindi la E.
3
Vi
e
¢ pA :
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Simulazione del Test d'ammissione

20.Una cisterna piena di acqua alta 25 m ha un piccolo foro alla base.
La velocita con cui il liquido fuoriesce e pari a:

A) 312 Km/h
B) 62 Km/h
C) 22,15 m/s?
D) 490,5m/s
E) 22,15 m/s
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

21.In un’urna ci sono 30 palline, 10 nere, 3 gialle, 7 blu e 10 verdi.
Alberto scommette con un amico che riuscira a pescare due
palline di colore diverso nella stessa estrazione.
Quale e la probabilita che cio accada?

114

435
321

435
121
C) —

) 435
300

835

1
E) -

B)
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Stmulazione del Test d’'amemissione

La soluzione si puo oftenere i due modii.

Entrambi si basano sulla conoscenza delle combinazioni. | casi possibili sono il
numero di combinazioni di coppie di palline che posso pescare che si calcola:

30 30 * 29
= = 435

2 2!

Da qui posso seguire la via direfta e calcolare i casi favorevoli molfiplicando |l
numero di palline di un colore per il numero di palline di colore diverso cosi da
frovare tutte le possibili coppie diverse:

(TONX3 )+(TONX7B)+(10Nx10V)+(3 x7B)+(3 x10V)+(7Bx10V)=321
La probabilita risulta quindi 321/435.

Posso calcolare sempre usando le combinazioni la probabilita di pescare due
palline uguali e sottrarre questa probabilitd a uno calcolando cosi:

o DR Q () 3
: 435 435
La risposta corretta € la B.
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

21.In un’urna ci sono 30 palline, 10 nere, 3 gialle, 7 blu e 10 verdi.
Alberto scommette con un amico che riuscira a pescare due
palline di colore diverso nella stessa estrazione.
Quale e la probabilita che cio accada?

114

435
321
B) —
) =
121
C) —
)435
300

835
1
E) -
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Simulazione del Test d'ammissione

22.Calcolare il periodo della funzione y = 3 cos(2x + 15°).

A) 45°
m
B) =
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Sitmulazione del Test d’'amawmissione

Metodo semplice: la traslazione di una funzione (i +15°) non influenza il periodo
che e influenzato solo da cio che moliiplica I'argomento.

Ricordando che, detta f(x) la funzione iniziale e T il suo periodo, detta g(x) Ia
funzione f(kx), il periodo T' di g(x) € T/k.
In questo caso siccome il periodo di cosx € 360° il periodo di cos(2x) e 360°/2=180°

P La risposta corretta e la D.
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Simulazione del Test d'ammissione

22.Calcolare il periodo della funzione y = 3 cos(2x + 15°).

A) 45°
m
B) =
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Simulazione del Test d'ammissione

23.Data la retta 14x + 18y — 29 = 0, il suo coefficiente angolare e:

F 4
2 —z
7
) -
C) E lo stesso della retta passante per A {—% ;2) e B4 — g}

D) Sono corrette la risposta A e C
E) Nessuna risposta € cormrretta
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Simulazione del Test d’'amewmissione

Il coefficiente angolare della retta & : m=—§ quindi, nel
caso della domanda,

14 7
m: A N -
18 9
La retta passante per i punti A e B forniti dalla domanda ha
3 y
: . A (-3-2) 7
come coefficiente angolare; m=—>= = —2— = — -
- Ax (4+3) 9

Pertanto le risposte A e C sono vere.
La risposta corretta, in quanto piu completa, é la lettera D.
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Simulazione del Test d'ammissione

23.Data la retta 14x + 18y — 29 = 0, il suo coefficiente angolare e:

F 4
2 —z
7
) -
C) E lo stesso della retta passante per A {—% ;2) e B4 — g}

D) Sono corrette la risposta A e C
E) Nessuna risposta € cormrretta
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Simulazione del Test d'ammissione

24.La parabola x = —y* + 4y — 4 :

A) E tangente allaretta y = = x

B) Ha come direttrice x = —

o @I

C) Il fuoco ha coordinate {%; 2)

D) Il vertice ha coordinate (0; 2)
E) Sono corrette la risposta A e D
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Sitmulazione del Test d’'amawmissione

|l vertice di una parabola con asse parallelo all’asse delle x ha coordinate:

A b

X= —— - B~ . La risposta D e vera.
1+A 1

La direttrice ha equazione : x=— =

: 1-A b . .. 1
Il fuoco ha coordinate : X="—ey= —zqumdl in questo caso: ('Z; 2)

< Infine, per verificare la tangenza con la retta data, e necessario mettere a
sistema retta e parabola e verificare che il A sia uguale a zero.

La A e la D sono affermazioni vere, pertanto la risposta corretta € la E.
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Simulazione del Test d'ammissione

24.La parabola x = —y* + 4y — 4 :

A) E tangente allaretta y = = x

o @I

B) Ha come direttrice x = —

C) Il fuoco ha coordinate {i =27

D) Il vertice ha coordinate (0; 2)
E) Sono corrette larisposta A e D
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Simulazione del Test d'ammissione

25.L'espressione algebrica : =%

a » e
e uguale a:
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Simulazione del Test d'ammissione

Estraiamo il segno — dal denominatore della seconda frazione:

:_T:' La risposta corretta € quindi la D.
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Simulazione del Test d'ammissione

25.L'espressione algebrica : =% 1"'“ e uguale a:
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Simulazione del Test d'ammissione

26.L'espressione V4 — x + vx — 3 e definita per:

A)x <0
B) x > 4x
C).x>0
N3=x=4
BElx=<3Ax>=4
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Simulazione del Test d'ammissione

Si tfratta di calcolare il dominio dell’espressione.

| radicandi possono esistere se e solo se sono = 0.
Quindi:

¥ 4-Xx=0—->x<=4
» X—-3=2029%=3

Mettendoli a sistema si ha: 3=x=4, cioe la risposta D.




Simulazione del Test d'ammissione

26.L'espressione V4 — x + vx — 3 e definita per:

A)x <0
B) x > 4x
C).x>0
N3=x=4
BElx=<3Ax>=4
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Simulazione del Test d'ammissione

27.Sapendo che x + y = 2, quanto vale xZ + y2?

A) 4

B) 2x + y?
C) 2+xy

D) 2xy — 4
E) 4—2xy
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Simulazione del Test d'ammissione

Partiamo dalla formula del quadrato di un binomio:
(X +y)?=x2+2xy +y2

Dato che sappiamo che x +y =2 2 x2 +2xy + y2= 4,

Isoliamo x2 + y2;
X2+ y2 = 4 — 2xy.

La risposta corretta € quindi la E.
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Simulazione del Test d'ammissione

27.Sapendo che x + y = 2, quanto vale xZ + y2?

A) 4

B) 2x + y?
C) 2+xy

D) 2xy — 4
E) 4 —2xy
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Simulazione del Test d'ammissione

x2+1
4x2-3x—

28.La soluzione di questa disequazione | 1 >0e:

A) x+— % ex+1
B) L’'insieme dei numeri Reali

B EE-1 O8>
ol ) O g |

E)x5—§0x>1

r XY .
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Sitmulazione del Test d’'amawmissione

Il numeratore in questa disequazione € sempre positivo e |l
denominatore € sempre maggiore o uguale a zero, ma per la
condizione di esistenza della disequazione, deve essere diverso da 0,
pertanto dobbiamo trovare gli zeri che annullano il polinomio (poiché
guesti non possono essere soluzioni della disequazione)

4x%2 —3x—1
E questi sono x=-1/4 e x=1.

Quindi la risposta corretta e A.
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Simulazione del Test d'ammissione

x2+1
4x2-3x—

28.La soluzione di questa disequazione | 1 >0e:

A) x+ — i ex#1
B) L’'insieme dei numeri Reali

B EE-1 O8>
ol ) O g |

E)x5—§0x>1

r XY .
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Simulazione del Test d'ammissione

29.Una equazione di 2° grado:

A) Ha sempre due soluzioni

B) Puo avere 0, 1 o 2 soluzioni

C) Dipende dal valore del discriminante, comunque mai 0 soluzioni
D) Ha sempre 1 soluzione

E] Pud avere 2 o nessuna soluzione
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Simulazione del Test d'ammissione

L

Il numero delle soluzioni di un‘equc:zione e al massimo uguale al grado
dell’equazione.

Inoltre, se il grado n dell’equazione € dispari, il numero di soluzioni dlspari
se n & pari, il numero di soluzioni € pari.

Quindi la risposta corretta e E.
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Simulazione del Test d'ammissione

29.Una equazione di 2° grado:

A) Ha sempre due soluzioni

B) Puo avere 0, 1 o 2 soluzioni

C) Dipende dal valore del discriminante, comunque mai 0 soluzioni
D) Ha sempre 1 soluzione

E] Puo avere 2 o nessuna soluzione




Simulazione del Test d'ammissione

30.La disequazione (a — x)"> 0 (con n numero naturale) ha per soluzione:

A) L’'insieme dei numerireali per ogni n naturale

B) L'intervallo x < a se n & dispari; I'insieme dei numeri reali se n € pari
L) x < aperogninnumero nafurale

D} L’insieme dei numeri reali faliche x # a se n e pari; I'infervallo x < a se n dtspon
E) L'insieme deinumeriredlisen=0,x#asen+0
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Sitmulazione del Test d’'amawmissione

In questo quesito dobbiamo distinguere due casi: n pari e n dispari.

Nel caso in cui n sia pari, la disequazione e verificata per ogni valore di x,
eccetto che per i valori che annullano il binomio, quindi X deve essere
diverso da a (qualunque sia il valore di a).

Nel caso in cui n sia dispari, possiamo pensare alla disequazione come

a-x > 0 e in questo caso la soluzione € x < a.

Quindi la risposta corretta € D.
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Sitmulazione del Test d’'amawmissione

30.La disequazione (a — x)"> 0 (con n numero naturale) ha per soluzione:

A) L'insieme dei numeri reali per ogni n naturale

B) L’intervallo x < a se n e dispari; I'insieme dei numerireali se n & pari

C) x < a per ogni n numero naturale

D) L'insieme dei numerireali taliche x # ase n e pari: l'intervallo x < a se n e dispari
E) L'insieme deinumeriredlisen=0;x#asen+0
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Stmulazione del Test d’'amemissione

31.Da un mazzo da Poker (senza jolly) si pesca un 5 di fiori.
Si reinserisce la carta e si pesca di huovo.
Qual e la probabilita di ripescare un 5 di fiori?

1
A) %
1
B) —
|
) 701
2
D) =
E) Nessuna delle precedenti
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Simulazione del Test d'ammissione

Il calcolo € facile. Se rimetto la carta nel mazzo azzero tutte le
condizioni precedenti quindi la probabilita e quella di pescare una
determinata carta. Considerato che il mazzo ha 52 carte e il 5 di fiori
una sola la probabilita & 1/52.

 Larisposta corretta € la A.




Stmulazione del Test d’'amemissione

31.Da un mazzo da Poker (senza jolly) si pesca un 5 di fiori.
Si reinserisce la carta e si pesca di huovo.
Qual e la probabilita di ripescare un 5 di fiori?

1
A) e
1
B) —
|
) 701
2
D) =
E) Nessuna delle precedenti
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

32.Un test diagnostico € un vero positivo (test positivo e soggetto
malato) 70% delle volte. Per confermare la diagnosi si ordina un altro
test. Sapendo che per avere una diagnosi bisogna avere aimeno |l
97% di probabilita che un soggetto sia malato, quale test consigli?

Al Test 50% vero positivo
B) Test 60% vero positivo
C) Test /0% vero positivo
D) Test 80% vero positivo
E) Test 0% vero positivo
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Stmulazione del Test d’'amemissione

E piU facile qui pensare all’opposto.

70% delle volte vero positivo vuol dire che nel 30% delle volte il test &
negativo ma la persona € malata.

La probabilita che una persona sia malata e non sia individuata neanche
dal secondo test e rispettivamente:

’ A) 50%, B)40%, C)30%, D)20%, E)10%

La probabilitd che una persona malata non sia individuata da nessuno dei
due test & quindi 30% per ciascuno di questi valori e quindi:

A)15%, B) 12%, C) 9%, D) 6%, E) 3%

L'evento complementare a quello sopra descritto € che una persona
malata sia individuata dal test quindi facendo 100%- il valore individuato
troviamo che la probabilita finale dei due test e:

A)85%, B)88%, C) 91%, D) 94%, E)97%.

La risposta giusta € quindi la E.
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

32.Un test diagnostico € un vero positivo (test positivo e soggetto
malato) 70% delle volte. Per confermare la diagnosi si ordina un altro
test. Sapendo che per avere una diagnosi bisogna avere aimeno |l
97% di probabilita che un soggetto sia malato, quale test consigli?

Al Test 50% vero positivo
B) Test 60% vero positivo
C) Test /0% vero positivo
D) Test 80% vero positivo
E) Test 90% vero positivo
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Simulazione del Test d'ammissione

33.Data la circonferenza x?2 + y?> +ax + by + ¢ =0

A) Se a = b, allora il centro si trova sulla bisettrice del primo e terzo quadrante
Wi B) Se a=0e ¢ =0, allora la circonferenza e tangente all'asse
B ! C) Se a=0e c =0, allora il raggio della circonferenza si frova sempre sull’asse y
.~ . D) Tutte le risposte precedenti sono vere
' E) Tutte le risposte sono false

)
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Sitmulazione del Test d’'amawmissione

Ponendo a=b e calcolando il centro della circonferenza si ottiene che
; b b .

esso ha come coordinate C('E; _E) che appartiene alla retta x=y,

bisettrice del | e lll quadrante.

Se a=0 e c=0 si otftengono circonferenze con cenftro sull’asse v,
passante per |'origine, conraggior =|-b/2| e tfangente all’asse x.

La risposta corretta € la lettera D.
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Simulazione del Test d'ammissione

33.Data la circonferenza x?2 + y?> +ax + by + ¢ =0

A) Se a = b, allora il centro si trova sulla bisettrice del primo e terzo quadrante
Wi B) Se a=0e ¢ =0, allora la circonferenza e tangente all'asse
i by - C) Se a=0e c =0, allora il raggio della circonferenza si frova sempre sull’asse y
Y D) Tutte le risposte precedenti sono vere
~ E] Tutte le risposte sono false
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Stmulazione del Test d’'amemissione

34.Nel triangolo ABC, rettangolo in C, il cateto AC misura 12 cm e il
cateto BC misura 5 cm.

Se I'angolo in A misura a e I'angolo in B misura 8, quale delle
seguenti relazioni e corretta?

A) sina > cosf8
B) tanff > sina
C) cosf > cosa
D) sina > sinf
E) cosff > tanf
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Simulazione del Test d'ammissione

Calcoliamo la misura dell’ipotenusa tramite il

teorema di Pitagora: V52 + 122 = 13. Provando a
sostituire 1 valori, si scopre che 1’unica relazione

corretta ¢ la B:
. BC 5 AC 12
SO = 13'tan‘3 ~ BC 5
12 5
tanf} = -~ sino=—.




Stmulazione del Test d’'amemissione

34.Nel triangolo ABC, rettangolo in C, il cateto AC misura 12 cm e il
cateto BC misura 5 cm.

Se I'angolo in A misura a e I'angolo in B misura 8, quale delle
seguenti relazioni e corretta?

A) sina > cosf8
B) tanff > sina
C) cosff > cosa
D) sina > sinf
E) cosff > tanf
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

35.Un triangolo rettangolo ABC con ipotenusa BC possiede un cateto

AC = 12 cm e la tangente dell’angolo a a esso opposto misura %.
Quanto misura il perimetro?

A) 36 cm
B) 24 cm
C) 48 cm
D)36+V2cem
E) 42 cm
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Simulazione del Test d'ammissione

Per definizione la tangente di un angolo ¢ il rapporto

tra cateto opposto e cateto ad esso adiacente:

AC . .. AC 12
tana=ﬁ,qulnd1AB=t—=T:16cm.

Usando il teorema di Pitagora, I’ipotenusa
BC =VAC? + AB% = 20 cm.

Il perimetro sara uguale a: AB+BC+AC=12cm+
16 cm + 20 cm =48 cm.

La risposta esatta ¢ la C.
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

35.Un triangolo rettangolo ABC con ipotenusa BC possiede un cateto

AC = 12 cm e la tangente dell’angolo a a esso opposto misura %.
Quanto misura il perimetro?

A) 36 cm
B) 24 cm
C) 48cm
D)36+V2cem
E) 42 cm
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Simulazione del Test d'ammissione

34.11 valore dell’espressione tg[arcos(— %)] &:

V5
4 -=

C’ e
D) Non si puo calcolare

B i




Sitmulazione del Test d’'amawmissione

. 2 — 5 oo .
Considero arcos (— 5) = f con g < B < m per le condizioni di esistenza della
funzione tangente di cui f € I'argomento.

Sappiamo quindi che cosf = —§ quindi, utilizzando la prima relazione
. fondamentale della goniomeitria otfeniamo che : sinff = ?

Applicando la seconda relazione fondamentale della goniometria si

ricava che : tgf = —%

La risposta corretta € la A.
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Simulazione del Test d'ammissione

34.11 valore dell’espressione tg[arcos(— %)] &:

V5

4) ——

C’ e
D) Non si puo calcolare

B i




Simulazione del Test d'ammissione

37.Dato tga = % eld<ac< g calcolare quanto vale sin(—a):

4) -3
B) =
Wk
D) -3
3 0

E) -2
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Simulazione del Test d'ammissione

" : 1 i . 4
Applicando la relazione cosa = inga si oftiene che: cos x= =1 \

Con la prima relazione fondamentale della goniometria siricava che : sen x= i



Simulazione del Test d'ammissione

37.Dato tga = % eld<ac< g calcolare quanto vale sin(—a):

A) =3
B) =
Wk
D) -3
3 0

E) -2
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Stmulazione del Test d’'amemissione

38.Siano S e s le due aree rispettivamente del cerchio circoscritto e
del cerchio inscritto in un triangolo equilatero di lato .
Allora:

. A) S e il doppio dis
: B) S e ilquadruplo di s
C) Il triplo di § € uguale al quadruplo di s
D) Il rapporto gdfpende dal
E) Nessuna delle precedenti
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Simulazione del Test d'ammissione

Tracciando iraggired R,
rispettivamente della
circonferenza inscrifta e di

quella circoscritta al friangolo,
siricava che R=2r.

Per cui si ha che:

i s=nr
S=rnR’=nr (21*')2 =r4r’

S =4s

La superficie esterna e |l
quadruplo di quella interna.

La risposta esatta € la B.




Stmulazione del Test d’'amemissione

38.Siano S e s le due aree rispettivamente del cerchio circoscritto e
del cerchio inscritto in un triangolo equilatero di lato .
Allora:

. A) S e il doppio dis
' B) S é il quadruplo di s
C) Il triplo di § € uguale al quadruplo di s

D) Il rapporto gdfpende dal
E) Nessuna delle precedenti
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

39.Siano “I” e “k" rispettivamente lo spigolo di base e I'altezza di una

- - L3 3
piramide regolare a base esagonadle che misurano [ = % exk=95

Sapendo che quest'ultima & equivalente a un cono di raggio “r”

. e altezza ’E si calcoli “r":

A) 2@

3%/3
B 32
3v3
0 —

2%/3
D) i

E) 2n3
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Simulazione del Test d’'amewmissione

Siccome la piramide € equivalente al cono, cio significa che VP=Vc

A7S =l;r * 2k ]y Dove “A” e la superficie di base (esagono)
3 3 della piramide, “k" & I'altezza della piramide
" il T T che vale 8, “r" & la nostra incognita da trovare
- =l oy i 1Y 2 1
- 3 3 ) e "h" e l'altezza del cono che vale r/2.
1
A*k=—n*r’ (A= 6*[—*!*£1]— *[- f 3, ‘/_ ‘F
2 Z 3 2
3.1 [8*V3 243
\/_ *=_g ¥y —— =

T 2 T \/7
La risposta corretta € la D.
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

39.Siano “I” e “k" rispettivamente lo spigolo di base e I'altezza di una

- - L3 3
piramide regolare a base esagonadle che misurano [ = % exk=95

Sapendo che quest'ultima & equivalente a un cono di raggio “r”

. e altezza ’E si calcoli “r":

A) 2@
3%/3
n

B) 2
c)%'i

p 28
E) 273
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Simulazione del Test d'ammissione

40.Si trovino i valori di k per cui 'equazione 4kx?> —3x + k= 0 ha
soluzioni nell'insieme dei reali:

A) Per nessun valore di k
W k<—2ks=
4 -

3 3
C)—;fik(;

3 3
D)—zﬂk“_:;
B k<-2v




Stmulazione del Test d’'amemissione

Calcoliamo innanzitutto il discriminante dell’equazione.
A=9—4-4k -k =9 — 16k?

Sappiamo che I'equazione ha soluzioni appartenenti all'insieme dei

reali guando il discriminante € maggiore o uguale a zero, altrimenti

. la parabola rappresentata da f,.(x) = 4kx* —3x+ k non avrebbe

intersezione con |'asse delle ascisse.

L’equazione di risolvere ora diventa 9 — 16k? > 0, che pud essere
= 3 9 9
riscritta come: k? < = k? — =)

Scomponendo offeniamo (k — %) (k + z—) < 0 che ha come soluzione

= W

3 .
<k< 3 ovvero la risposta D.
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Simulazione del Test d'ammissione

40.Si trovino i valori di k per cui 'equazione 4kx?> —3x + k= 0 ha
soluzioni nell'insieme dei reali:

A) Per nessun valore di k
W k<—2ks=
4 -
3 3
C) e <k <;
Hi—czhet

—t =
B k<-2v
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